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Közérdek
AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön es vasárnap.
T7> 1 ~ r~ . y Egész évre _ _ 12 korona.hJonzetes: «1 évre _. _ «

negyed évre _ 8 „
...................= Egyes szám ára 12 fillér. —..... ......

Felelős szerkesztő: Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.
Hirdetés ára; Q centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés 

Df« MULLER JENŐ. árkedvezményben részesül.

Nyilttér sora 40 fillér.

Az általános sztrájk.
Hamarjában nem tudjuk, min csudál- 

kozzunk inkább: azon a czinizmuson-e, 
melylyel az ellenzék a nagy garral készülő 
általános sztrájknak örül, vagy annak a 
rövidlátásnak-e, melylyel a szoeziál- 
demokraták eszköz gyanánt felhasználta! ják 
magukat, nem látván meg, hogy ebbe 
a terroriszíikus manőverbe a szövetkezett 
ellenzék nem a radikális választójog ér­
dekében ugratja bele őket, hanem inkább 
azért, hogy az ellenzék a maga hazard 
politikájához és lelkiismeretlen taktiká­
zásához kellő ulezai staffagera tegyen 
szert.

Óriási bűnt követnek el azok, a kik 
ezt az általános szrtájkot rendezik. És 
kel), hogy a kormány, ha ugyan a sztrájkra 
sor kerül, a legerélyesebb módon igye­
kezzék megbirkózni a veszedelmes és 
őriiletes mozgalommal. Ne feledjük, hogy 
a súlyos közgazdasági viszonyok miatt, 
melyek vagy egy év óta irtózlatos teher­
ként nehezednek Magyarországra, egy 
nagy tömeg iparos és kereskedő 
egzisztenczia úgyis éppen csak hogy haj­
szálon lóg, és hogy az általános sztrájk 
okából sokan, a kik a küzdelmet már 
úgyis alig-alig bírják, teljesen össze 
fognak roskadni. És ne feledjük, hogy a 
drágaság már úgyis kolosszális mér­
veket öltött. Hát mi lesz éppen a leg­
szegényebb néposztályból, ha az általános 
sztrájk még inkább növelni fogja e drá­
gaságot, most, télviz idején, amikor 
ezernyi munkás jár foglalkozás nélkül ?

Számolnak az általános sztrájk ren­
dezői ezekkel a konzekvericziákkal? Tisz­
tában vannak vele, hogy micsoda mér­
hetetlen karokat okozna ez a zsarolási 
kísérlet, a mely végeredményben nem íog 
sikerrel járhatni és a mely annál ke-

vósbbó jogosult, mert a választójogi 
javaslat éppen az ipari munkások javára 
tartalmaz oly kedvezéseket, hogy ezek 
az összes választóknak mintegy heti d- 
részét fogják tenni? És nem tudják-e 
megérteni, hogy az általános sztrájkkal 
inkább a polgári társadalomnak fognak 
ártani, mint az államnak?

Egészen bizonyos, hogy végsó eredmé­
nyében ez az általános sztrájk, melynek 
során valószínűleg elkerülhetetlenek lesz­
nek a magán vagyont károsító exeesz- 
szu.sok, el fogja idegeníteni a munkások­
tól a polgárságnak még azt a részét is, 
mely ma még bizonyos rokonérzéssel 
viseltetik a szocziáldemokráezia radikális 
törekvései iránt. A munkás-osztály telje­
sen elszigetelődik, végkép elveszít minden 
barátot, közte és a polgári társadalom 
közt egy hatalmas választófal fog emel­
kedni és a íadikálís választójogot, mely­
nek az érdekében ilyen romboló, rut. 
fegyverhez nyúlnak, még azok is meg­
fogják utálni, akik ezidöszerint még a 
polgárságradikálisfelfogásu részét képezik. 
Ez a rész fog leghangosabban erélyes 
intézkedéseket követelni a kormánytól, 
ha az állapotokban felfordulás áll be: 
arra pedig mérget lehet venni, hogyha 
a büntető törvénykönv paragrafusainak 
alkalmazása válik szükségessé — a mi 
ilyen mozgalmaknál, a mikor a tömeg 
könnyen megfeledkezik magáról, tudjuk 
ritkán kerülhető el, akkor a szövetkezett, 
ellenzéki urak lesznek az elsők, a kik 
mossák a kezeiket és sietve megtagadnak 
minden közösséget a szocziáldemokra 
Iákkal. Mert azt nem bánják ezek a jó 
urak, ha ő értük a vásárra viszi a bő­
rét más, de a maguk becses bőrét, azt 
nagy szeretettel féltik.

Ismételten kísérleteztek már nálunk ilyen 
általa ios sztrájknak nevezett zsarolási 
kísérletekkel. A dolog mindig balul

ütött ki. És megjósoljuk, hogy ezúttal is 
a munkások fognak veszíteni. Sót senkise 
veszíthet jobban, mint ók.
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POLITIKAI HÍREK.

A képviselőház e hó 22-én délelőtt 11 
órakor ülést tart. Napirendje a legközelebbi 
tennivalókról való intézkedés lesz.

Holló Lajos országgyűlési képviselőhöz 
félegyházai választói levelet intéztek, a 
melyben felhívják a képviselőt, hogy „szíves­
kedjék“ a kormány állal beterjesztett válasz­
tójogi javaslatot szavazatával támogatni, mert 
ez által hazafias kötelességet teljesít. Emlé­
keztetik Hollót, hogy programbeazédében 
azt jelentette ki, hogy csak olyan választó­
jogi reformot fogad el, a mely a magyarság 
szupremácziájiU biztosítja. Elvárják Holló 
Lajos hazafiságátúl, hogy nem támogat olyan 
tervezetet, a mely a magyarság politikai 
túlsúlyát a nemzetközi szocziúldemokraták 
és a nemzetiségi izgatók karjaiba akarja dobul,

A munkapárti körben Tisza István gróf 
a válaszójogi reformról beszélgetve, többek 
között azt a kijelentést tette, hogy a javaslat 
módosításában jelentős eredményeket érhet­
nek el a szocziáldemokratálc, ha a tisztességes 
ellenfél fegyvereivel szállnak síkra ellene, 
mert a kormány javaslatának vannak megvi­
tatható és módosítható pontjai,

A „Népszava“ utc:ai árusítására kiadott 
engedélyeket a kormány megvonta. Valóban 
tűrhetetlen az a hang, a melylyel nevezett 
lap él és izgat.

*

Prizreudben e hó 15-ón délelőtt történt 
meg a Pr oh ászka konzul ügyében kívánt 
elégtételadás. Egy szerb csapat különítménye 
már 10 óla előtt felvonult a konzulátus 
élé és ott glédába állott. Prohászka 
konzul diszegyeuruhábau a személyzet élén 
megj lent és egy kavasznak jelt adott a 
zászló kitűzésére. Abban a pillanatban, a 
mikor a zászlót az épületre kitűzték, a szerb 
csapat tisztelgett és a zeneszó felhangzott. 
Kevés idő múltán Probászka konzul 
meglátogatta a szerb katonai parancsnokot.

® Minden pénteken friss
lg) szepességi Virsli és mindennap 
® friss szebeni Virsli, prágai so­ll dar és csemegekiilöniegességek 
lg, kaphatók:
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Mitroviczánál is megtörtént a konzul meg­
sértéséért való elégtételadás a zászló kitű­
zésével ugyanolyan formaságok között, mint 
Prizreudben, A beteg Tahy konzult dr. 
Wilduer belgrádi osztrák-magyar konzul 
helyettesitette, aki este visszatért Belgrádb:»,
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Izgatások.
(Ü.) Az ellenzéki lapok izgatása határt 

nem ismer, Mindenből tökét kovácsolnak a 
kormány elleni izgatásra.

Foly a lárma az adótörvények ellen. Ho­
lott ezen törvényt nem a mostani kormány 
csinálta, hanem a koalicziú és alattuk nyert 
szentesítést, Csak az életbe lépte volt el­
halasztva. Mi jogon agitálnak oly törvény 
ellen, a mit ők készítettek?

Lármáznak a szentesített parlamenti ői- 
ségi törvény ellen, hogy vége a parlament 
szabadságának. Holott a rendetlenségnek 
lesz vége, a mi nem azonosítható a szabad­
ság kérdésével, Hiszen a 48-iki törvény is 
fegyveres erőt rendel a zavargók ellen.

De hát mit nekik ez?.., Fáj, hogy nem 
lesz terük a rakonczállaukodásra s ezért 
izgatnak a parlamenti őrség ellen. Hanem 
az őrség szervezése azért megtörténik, 
bármiként is zajonganak.

Foly az izgatás a készülő uj házszabályok 
ellen. Holott ezt is az 48-iki törvény rendel’, 
a midőn jelző egy uj Házszabálynak a készí­
tését, A bekövetkezett események miatt 
ugyan elmaradt, de végre most megvalósit- 
tatik.

Szó siucs róla, ez kellemetlen az ellen­
zékre, vege lesz az obstrukcziós hadjáratoknak. 
De hát a magyar parhimeutárizmus meg­
mentése nagyobb érdek, mint az ellenzék 
aggályoskodásának a figyelembe vevőse.

Foly a lárma u választói törvény ellen, 
hogy nem elóg demokratikus. Holott a 
koalicziós kormány ilynemű törvény készülete 
még bzükehh méretű volt, mint a jelenlegi.

Mi jogon lázotiganak tehát a demokrá- 
czia nevében ? Az ok volt javaslatuk messzi 
állott a demokratikus vouáslúl, — a mostani 
a demokráczia jegyebeu született, a nélkül, 
hogy a tulradikálizmus oltárán áldozna,

Közel egy millióval lesz több szavazó. Ez 
egyszerre elég nagy ugrás. Időközönként ez 
fejlődni fog tovább, a mig megvalósul a 
legradikálisabb álláspont is,

Hiszen külföldön sem oldatott egyszerre 
meg a kérdés, hanem csak fokozatosan, de 
ezen évtizedes fokozatosság mellett is 
teljesen as általános választójog kérdése 
még nincsen Európa uyugoti államaiban sem 
Hogyan lehetne azt egyszerre nálunk meg­
valósítani ?

De hát azért foly az ellenzéki izgatás a 
választói törvényjavaslat ellen, hívják 
sorompóba az ország lakóit a javaslat ellen. 
Van is eredménye a fölhívásnak a szoc/.iá- 
listák táborában, készül az általános sztrájk, 
A mi azonban nagy sikert elérni nem fog, 
a magyar nemzeti érdeket a kormány ugyan 
fel nem áldozza a szocziálisták követelései­
ért. Nyers tömegekkel az értelmiség el nem

uyomathatik, A sztrájk tehát czdlt érni 
nem fog, A hazafiatlan ellenzék persze 
övül ennek, balga hiedelmében azt hiszi, 
hogy bálba ez zavarokat idéz elő s meg­
valósul az ők álmuk a kormányra jutta­
tásra, hogy aztán eltemethessék a Lukács 
szabadelvű választójogi javaslatát, mint a 
melytől titokban csak amúgy dideregnek,

Foly a személyes bosszú elleni hajsza 
is 1 . . . Részint folyton állítják fegyver elé. 
De a terv nem válik be, hogy összekasza 
bolják Tiszát, mert a rendkívüli férfin 
veri elleneit el. Sértetlenül körűit ki minden 
párbaj mérkőzésből.

A demokrata (!!) Károlyi Mihály gróf 
újévi naptár ajándékkal árasztá el válasz­
tóit, a hol vázolva vau a nép nyomora, a 
mit a főurak szipolyoznak ki, adót alig fizetve 
a nagybirtok, a kisbirtok mellett. A nép 
3—4 holdos birtokot bir a nagy birtokok­
kal szemben, Ily szép leírások vannak a 
naptárban.

Hát bizony szép kortes naptár! ... De 
ha már ilyennel árasztja el a választóit 
Károlyi, akkor maga magát mutatja be, mint 
kétszázezer holdos birtokos. És kár volt ki­
hagyni a naptárból, hogy Rákóczi Ferencz 
óiiási terjedelmű birtokai egy részéhez mi­
ként jutott a fővezére Károlyi Sándor gróf 
hozzá, a fejedelem kibujdosása után. Érdekes 
leírás lett volna.

De hát csak folyjon az izgatás! . . . Ered­
mény egyéb nem lesz, mint zaj, lárma. 
Nyeregbe ugyan nem fog ülni a volt 
koalicziós ellenzék.
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A [őldmivelésügy! minisztérium
inségakcziója.

A földmivelősügyi minisztérium a várme­
gyék, köztük Alsó-Fehér vármegye felterjesz­
tésére, elhatározta, hogy a lakosságot kedvez­
ményes áru gabona kiosztásával segélyezni 
fogja, A kiosztással a székely kirendeltség 
vezetőségét bízta meg.

A gabona, különösen a kukoricza árában 
»agy engedményt tett a földmivelésügyi 
kormány, amennyiben az őrlőképes kukoricza 
»éleimázsáját 15 koronában számítja és a 
tuv iozás költségeit is a kirendeltség fedezi.
- ’ dvezinényes gabona kiutalását miudeu 

et íu n a kirendeltségtől kell kérelmezni. 
Úgyszintén kio ziasra keiül nagyon olcsón 
burgonya, amely Erdély sok részében a 
legfőbb élelmi czikk. ügy a fogyasztásra, 
mint a tavaszi vetőmagnak való burgonya 
méiennázsáját 5 korona 50 fillérben szá­
mítják. Éppen azért, mivel ilyen méltányos 
úron adják, úgy vaggounál kisebbre szóló 
kéréseket nem teljesíthetnek. A fuvarozás 
költségeit ei esőiben is a kirendeltség fizeti,

Például Szolnokdobokában most 60 vaggon 
kukoviczát osztottak ki. A gazdasági állapotok 
általában olyan kótségbeejtők, hogy a mi­
nisztériumnak ez üdvös intézkedése igen 
nagy jelentőségű,

A mindentől elhagyott, csapásoktól sújtott 
nép kétségbeesett és elkeseredett hangulatán 
sokat enyhített már is ez az akezió. Lálják,

hogy vau segítség, támogatás. A szegény 
nép nyűgödtabbaii várja a tavaszt, amikor 
szintén kedvezményes áron szerzett gaboná­
val kipótolhatja a 60 százalékban elmulasz­
tott őszi vetés okozta károkat.

Ezekre van szüksége a népnek, a falvaknak, 
nem az úgynevezett függetlenségi tiltakozó 
gyűlésekre.

Amaz segíti a népe!, emezek izgatják nem­
telen gyűlölködésre.
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VÁRMEGYEI ÉLET.
Törvényhatósági közgyűlés, E hó

‘20-áu, vagyis holnap hétfőn délelőtt 10 óra­
kor kezdődik vármegyénk törvényhatóságá­
nak rendkívüli közgyűlése.

Aznap délután 4 órakor pedig a köz­
ponti választmány tart ülést a múlt számunk­
ban közölt képviselőválasztás kitűzése végett,

.1 gazdasági felügyelőségek átszer­
vezésével a felügyelőségek neve és czime 
nem székhely, hanem a vármegye neve 
szerint használandó.

A Nagyeuyedeu működő gazdasági fel­
ügyelőség ezentúl „Alsófehérvármegyei m. 
ki’1, gazdasági felügyelőség“ czirnet használja. 
Vezetőjének Putnoky József gazdasági 
felügyelőt, helyetteséül W e g m a n Eriket 
bízta meg a földművelésügyi minisztérium.

A megyei közgazdasági előadók megbízása 
— vármegyénkben V 1 n c e n t i Miksa köz- 
gazdasági előadó megbízatása — e változás­
sal megszűnt.

......................................... .

HÍREK.
— Ismeretterjesztő előadás. A kol­

légium tanárkára, mint eddig, az idén is 
rendez ismeretterjesztő előadásokat. A soro­
zatban az első előadást folyó hó 23, csütörtö­
kön, délután 5 órakor a kollégium díszter­
mében túrija Heiner Lajos kolozsvári 
szigorló orvos „A ruházatról“. Az előadást 
vetített képek fogják illusztrálni, A sorozat 
iöbbi előadásáról a helyi lapok és meghívó 
Híján fog értesülni a közönség.

— Olcsó tüzelőanyag. A városi tanács 
a tűzifa drágaságra és a magas szállítási 
költségekre tekintettel, egy vasúti kocsi 
petrozséuyi darabos kőszenet bocsát a közön­
ség részére áruba beszerzési áron. Elő­
jegyezhetni Tó bis Jenő tanácsosnál. — 
A városi tanácsnak elismerésre méltó ezen el­
határozása, A mint értesülünk, a kőszén a 
gőzfürdő udvarán van lerakva és méter- 
mázsája 3 korona.

— Jég. A kollégium udvarán jégpályát 
készíttetett, mint az előző években, a kollé­
giumi igazgatóság, A jégpálya déli 11—1 
órákban és az esti 4—7 érákban a városi 
közönségnek is rendelkezésére áll mérsékelt 
dij mellett.

— Műkedvelői előadás Felyeden.
A felenyedi földmives ifjúság f. hó 25-én 
műkedvelői szinmlőadást rendez a most ala-
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állandóan aktáron tart WINKLER JÁÜOS, Nagyonyeden.
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kult magyar daloskör javára. Színre kerlll 
Téth Edének, A falurossza“ 3 felvotiásos 
eredeti népszínműve, melyben a dalo 
kát a tanítóképzői ifjúság czigányzenekara 
kiséri. Belépti dij személyenkint: ülőhely 
t korona, állóhely 50 fillér.

— A gyulafehérvári gyilkosság
vizsgálata. A gyulafehérvári borzalmas 
kegyetlenséggel végrehajtott gyilkosság bűn- 
ügyében a rendőrség már befejezte a nyomo­
zást. A gyilkos, Rosor György, mint ismere­
tes, teljes beismerésben vau. Elvezette a 
nyomozó hatóság közegeit a gyulafehérvári 
Erzsébet szállodának abba a szobájába, 
melyben a gyilkosság hajnalán a véres ruha­
neműit elrejtette. De Rosor még mindig 
tagadja azt, hogy a gyikosságbau segítő 
társa lett volna. Folyton azt hangoztatja, 
hogy a bűntényt egyedül követte el, mégis 
társának, Purkár Györgynek bűnössége mel­
lett bizonyítékok vannak. Purkár kalapján 
ugyanis stearin cseppeket találtak és a 
kalap bélése is véres volt. Alibit a bűntárs 
nem tud bizonyítani. E bűnügy csak a 
júniusi esküdtszéki cziklusban kerül főtár­
gyalásra.

* Orvosi tudomány minden súlyos kór, 
de különösen az epilepsia ellen lankadatla­
nul kutatja a biztosan gyógyító módszert. 
Igazán örvendetes, hogy orvosi szakkörök is 
mindjobban elismerik, miszerint az a gyógy­
mód, melyet Dr. Szabó B. Sándor az epi­
lepsia gyökeres gyógyítására meghonosított, 
súlyos esetekben is kitünően beválik, Csak 
kötelességet vélünk teljesíteni, midőn ezt t. 
olvasóinknak tudomására hozzuk. Gyógyu­
lást keresőknek díjtalanul ad felvilágositást 
Dr. Szabó B. Sándor rendelő intézete, Buda­
pest, Nagykorona-utcza 18. 26 1—1

— Nyilvános köszönet. A nagyenyedi 
Prot. Nők Szegényeket és Betegeket Segé­
lyező Egyesülete által f. január hó 12-én 
tartott műsoros összejövetel alkalmával be­
vétel volt: belépő dijakból 92 kor. 90 fill., 
felülfizetésekből 23 kor. 90 fill., összesen 
116 kor. 80 fill, ügy a szives felülfizetőknek, 
mint általában a résztvevőkek egyesületünk 
hálás köszönetét tolmácsoljuk. Zajzou János 
pénztáros, Dóczy Ferencz ellenőr.

— A tudóé kutya. Az úgynevezett 
»csoda kutyák“ között idáig kétségkívül a 
beszólni tudó Don volt a legkiválóbb. Ez a 
hü állat nem csak egyes szavakat tudott ki­
mondani, hanem egész összefüggő mondato­
kat is értelmesen hangsúlyozott. A Don most 
egy baltimori kutya személyében egy hatal­
mas konkurreust kapott, amely bár nem tud 
beszélni, de ész dolgában valósziuüieg felül 
is múlja őt. Ezt az uj staart Jaspis-uak hív­
ják, a buldogg és farkas-eb keverék. Tulaj­
donosa egy Dny Taylor nevű földbirtokos, 
oly büszke iutelligeus neveltjére, hogy nem 
nyugodott addig, amíg egy tanárokból álló 
bizottság előtt be nem mutathatta kutyájá­
nak a képességeit. Taylor mester a kutyá­
jának először olyan parancsokat adott, r melye­
ket az a legnagyobb pontossággal és pre- 
czizitással vitt keresztül, de amelyek semmi 
különösebb okosságot nem követeltek. így 
apportírozott, szolgált, kert, ugrott sib. Ezután 
nehezebb kísérletek jöttek: az asztalról egy 
poharat kellett elvinuie, majd pedig az ajtót 
nyitotta ki, s az ab'akoi csukta be parancs­
szóra, A bizottság elnöke ekkor azt köve­
telte, hogy a kutyát vigyek a szomszéd szo­
bába, s az idomító a csukott ajtón át paran­
csoljon neki, Ez a kísérlet is nagyszerűen 
sikerült, Jaspis a legeldugottabb helyekről 
is előkotorta a kívánt tárgyakat, s egymás 
után hozott ki szivacsot, krétát, sétapálezát 
atb. A négylábú vizsgázó még nehezebb pró- 
blómákat is megoldott. Harminc/, különböző 
szu ü ballont híztak eleje. — Kék, — paran­
csolta Taylor, és a kutya abbau a piliauat-

Kőzérdek

ban már leszakította a megjelölt ballont, s 
oda vitte a gazdájának. Ép így csiualt a 
zo d, vagy p'ros kommandókra is, liymi es 
vilii - hasonló experimentumok réven' kide- 
lülf, hogy Jaspis mindent megéri, amit neki 
la- au, értelmesen mondanak, Névszerint 
ismeri az embereket, s minden parancsot 
úgy teljesít, mint egy néma szolga. Az tn 
teüigeucziája pedig határozottan nagyobb 
mint például a nomád népeké. Emellett ügyes 
és gyors, s valóban meglepetés volna, ha 
rövid idő múlva nem volna szerencsénk eh­
hez az okos négylábúhoz a varieté színpa­
don. A vizsgázó bizottság tagjai egyhangú­
lag megállapodtak abbau, hogy hasonló ér­
telmes állatot még nem láttak, s Watsou 
elnök a következő humoros szavakkal zárta 
be a „vizsgát“: — „Nagyszerű készültségét 
elismerjük, de sajnos, doktorrá nem avat­
hatjuk, mert az ön tudománya számára nincs 
még külön fakultásunk. De legyen meggyő­
ződve, hogy sok növendékem van, akí°nem 
tud ilyen eredményeket elérni, miut*öu. És 
Jaspis farkcsóválva, vidáman ugráudozta kö­
rül az embereket, jeléül annak, hogy a dicsé 
retet is megértette ...

* Zongorahangolő városunkban!
Etter Lajos oki, zongorahangolő és készítő, kit 
Nagyenyeden már előuyesen ismernek — 
nehány napi tartózkodásra városunkba ét­
kezett. Felkéretnek mindazok, akik zongorát 
vagy harmoniumot javíttatni vagy hangol- 
tatui óhajtanak, szíveskedjenek czimeiket 
Schoppek és Bauer czőg üzletében -elő­
jegyeztetni. 27 l — l

— A „Kultúra“ uj köntösben. Meg­
szokott pontos időben jelent meg a Kultúra 
folyó évi 1. száma, melynek uj boríték lapja 
a folyóiratot kellemesebb külsőben mutatja. 
Fekete és kék sziliben világos-barna alapon 
tartott stilszerü alakja mar elárulja, hogy 
halad. Csikkéi közt. figyelemre méltóbbak : 
Turnowsky Sándor; A háború filozófiája, Pe- 
terdi A.; Uram a jussomat, Rext 1).: Zichy 
M. 12 illuszíráczjdja Fausthoz, László l': 
Bűvölet, Radvnyné Ruttkay Enima : Évfor 
lón és sok más. Feltűnést keltő lesz uj 
rovata, mely „Kultúra“ czint alatt satyrikus 
megjegyzésekkel ostorozza a kor ferde ki­
növéseit, melyek közt a „Minden kezdet 
nehéz“ czimü igen sikerüli. Figyelmeztetünk, 
hogy a Röttíg Gusztáv és Fia ezég kiadá­
sában megjelenő Iíultura nem tévesztendő 
össze a folyó hóban megjelent ős erős fele­
kezeti szellemben szerkesztett uj folyóirattal, 
mely egy szó elétételével szintén kultúra 
nevet nyert, mi a régebbi keletű és kötetlen 
irányú Kultuár-va! való eleserólést lehetővé 
teszi. A Kultúra szerkesztőségét az uj lap 
csak arra serkenti, hogy folyton növekedő 
erejével minél nagyobb élvezetet nyújtson 
közönségének. A két folyóirat nemes ver 
senygése a szép és jóért csak hazai irodal­
munk fellendülését segiti elő. Daczára gazda­
gabb tartalmának és tartalmasabb mümellék- 
leteinek, a Kultúra előfizetési ára maradt a 
régi, óvenkint 20 kor. Megrendelhető Röttig 
Gusztáv és Fia czégnél Sopronban.

* Gondos anyák figyelmébe. A gyer­
mekbetegségek elieu való legjobb védeke­
zés az, ha gyermekeinket erőssé, edzetté 
és a ragályos betegségekkel szemben ellent- 
állóképesső tesszük. Az angol gyermek ha 
landóság azért sokkal alacsonyabb mint a 
mienk, mert a fent elmondottakra ott kiváló 
gond forditlatik s nincs család, hol a gyerme­
kek a hideg évszak alatt ne fogyasztanák 
a csukamájolajat, — mert e szer az, mely 
óriási nagy táperejénél fogva kivaló erőd- 
menyeket idéz elő. Igaz, hogy a gyermekek 
nem szívesen vették be e szert, de mióta a 
Zoltán fele csukamájolaj forgalomba jött, 
azóta minden kifogás elesik s e kiváló szer 
elterjedése oly nagy, hogy kevés családnál 
hiányzik s minden gyermek szívesen veszi.

— Az Est az uj évbon is a régi
marad, mert végi dolog az, hogy Az E t
formáiban, hangjában, cikkeinek megirásá-

3. oldal.

hun egészen uj, régi dolog az, hogy uj vért, 
uj bátorságot, uj levegőt hozott a magyar 
hivinpivásba, K -t es fel eve el csak, es 
mindenki úgy érzi, hogy regi barátja, mert 
' égi uiegumtoi itliatlau a tisztessége, a becsü­
lő Rí gi az. a törekvése, hogy a legjobb 
irukkai a legjobbat Írassa és hogy minden 
uj dolognál \z Est legyen a legelső. Régi 
erejével küzd ezentúl is uj eszmékért, min­
denütt ott lesz, a liouuau hirt akar hallani 
a világ, Politika, társadalom, színház, sport, 
az élet ezer megnyilatkozása mind a leg­
kitűnőbb riportokban ól Az Est hasábján. 
Magyar lap, melyet forrásul használ az egész 
világsajtó, mert Az Est munkatársai bejár­
ják az egész világot és együtt jelennek meg 
mindenütt az eseményekkel. Áldozatkészsége 
határtalan, elterjedése példátlan. Olvasóink­
nak ha lapunkra hivatkoznak, Az Est kiadó- 
hivatala (Budapest, VII., Erzsébet- körút 20.) 
szívesen küld mutatványszámot. Előfizetést 
elfogad bármely postahivatal. Előfizetési ár 
egész évre 18 korona.

Müveit
háziasszony nem nélkülözheti a magyar 
asszonyok pompás közlönyét, a Kürthy 
Emiiuó szerkesztősében megjelenő 19 éves 
„Háztartást“ mely kiváló folyóirat mindent 
felölel, ami a

modern
háziasszonyt' érdekli. Ha most 6 koronával 
előfizet a Háztartás, akkor ingyen és bér- 
mentve kapja meg a „Háztartás Könyvtára“ 
most megjelent pompás 20 kötetét, melyek 
minden

asszonyt
érdeklő ezernyi hasznos háztartási ismere­
tekkel vannak tele. Aki a „Háztartásit 
járatja, annak szótárából és háztartásából a

keresek
szócska eltűnik, mert ebben folyóiratban 
mindent megtalál. Ingyenes mutatványszám­
mal szívesen szolgát a Háztartás kiadóhiva­
tala, Budapest. VI., Eöívös-utcza 36.
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Közérdek

Oirner nagytözedóben

egy elárusító leány
azonnali belépésre felvétetik.

OöHöiOOOOOOOoOO'e’ő#

Meghívó.
A nagyenyedi fogyasztási és értékesítő szövetkezet

rendes évi közgyűlését

m
ESS
fel? B

2 szoba, konyha
istáiéval ellátott telek azonnsi 
béxbeadó olcsón, Felszeg-u. 29. 

szám alatt Nagyenyeden.
Értekezhetni Felszeg-utcza 25. sz. alatti 

243 7-10 v

r^| IäSHi73 £

t. éri február kó 16-án d. u. 3 óráu 
kezdve tartja meg a következő tárgyso­
rozattal:

Elnöki megnyitó.
Titkári jelentés,
A felügyelőbizottság jelentése.
A zárószámadások felülvizsgálása, az évi 

mérleg megállapítása.
Ellenőr és könyvelő választás.
Kilépő igazgatósági tagok helyének betöl­

tése választás utján.
Felügyelő bizottsági tagok választása,
Indítványok.
A gyűlés helye Nagyenyed város tanács­

terme.
Tisztelettel kérjük a tagokat, hogy a gyű­

lésen résztvenni szíveskedjenek.
Nagyenyed, 1913. évi január hé 18-án.

29 í—i Az igazgatóság.

mt

ak«3.cz
gíetiicsia

mölcsfatiama

done

Szállítok
jó minőségű idei tengerit és
búzát akár mily nagymennyiségben, 
lehetőleg legolcsóbb napi ár mellett. 
Fogadok rendeléseket promt vagy ha­
tározott időre való szállításokra. Szive' 
sen szolgálok felvilágosítással, ha szük­
séges, mintával is.

Lungu George,
lelkész,

26 l—l Kevedobrs, Torontál megye.

Pályázati hirdetés.
A nagyenyedi fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet pályázatot hirdet;
1, az ellenőri-,
2. a könyvelői állásra.
Az ellenőr a pénztárosi teendőket is köte 

j les ellátni, 1000 K. óvadékot tartozik letenni, 
A könyvelőnek a könyvvitelben ős az áru 

: ismében jártasnak kell lenni.
ügy az ellenőr, mint a könyvelő fizetése 

évenként 1000 K, havi utólagos részletekben,

Bállá Béla huslzietében
a pénztár kezeléséhez egy jó­
módom leány felvétetik február 
hó 1-töl.

Ugyanott teljesen hízott sertések 
szalonnája és hája 1'80 fillérért kap­
ható, nagyobb vételnél árkedvezmény. 

24 2-

A pályázni óhajtók életkorukról, eddigi 
szolgálataikról szóló bizonyítványaikkal fel­
szerelt folyamodványukat a szövetkezet, 
igazgatóságához f, évi február 3-lg nyújt 

! üákbe, később érkező folyamodványok tekin 
I tetbe nem vétetnek.

A hirdetett állások teendői és utasításai 
I a szövetkezet helyiségében megtekinthetők, 
i Nagyenyed, 1913. január 18.

i 28 l — l As igazgatóság.

iliSniíjM guttimi- 
iilt s bo van bizo- 
inlaég tartósnbb
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„BERSCH“ gummisarok
keverékből ké­
ny itvft, hogy on a

mint a bőr.

Az aj gummi saroknak pontosan
olyan a seine és formája, mint az ön cipője
bőrsarkának, alakjának művészios kivitolóbon rend­
kívül elegáns, minősége kiválóan tartós és 
peieeüy'tösmyü,

Az uj gglBEüi.VUrá61 gummisarok mogóvja cipő­
jének bővsarkát az ehTeriOüléstől, cipőjét állandóan 
elegáns, tökéletes formájában tartja meg és nagy 
rugalmasságánál fogva vódi az Ön idegeit és hát* 
gerincét,

V számos, teljesen értéktelen versenygyártmány­
nak célja az, hogy a síiimüázás utasításával és
linsonh .ngzásu elnevezéssel a t. c. közönséget félre­
vezesse.

A waSédi uj gummisarok elegáns
aranjfdoFjosKtss van csomagolva, amelyen a szó 
,$Cé02-3011 ^ világosan olvasható. Azonkívül minőén 
valódi uj Borson-gummisarkon látható az itt ábrázolt 
gyári ^ melyre különös Ügye-
védjegy lem fordítandó.

* Kérjen ttüitapo&G&tau csakis ezzel a vódjegygyel 
ellátott gg^OíttSUFiis$ Rummisorkot. Csak saját 
cipésze vagy oi|iökcr-2sBiedäjc által érési* 
t-3sse cipősarkára és saját érdekében utasítson 
vissza minden más gy rtmányt.

L.C. äOnmSiek, Budapest, Viu

ala
1

siüa m £§2 £H iÜ
g5jj

1811. évben
alapított, és azóta fennálló jó- 
forgalmú Vas- és füszerüzlet 
Vidéki Városban, Vasúti állo­

más mellett ELADÓ*
Értekezhetni a kiadóhivatalban.

30 1—3 v
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Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMEHT-gyár Kugler és Társai
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A MAROS ÚJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T.
1913 * mmár M **. OéMén lél é órakor M,ro=uj,tó, i„lé2eU helyibben tartani

XVII. rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat:

tiszta nyereség mikénti felosztásáról Yszöló indítvány tárgyalása. g*‘ ve8zteség' 68 nyereség-számla előterjesztése és a

3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása
4. Igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok választása.
5. Az alapszabályok 9, 34, 37, 52, 55, 69. §-ainak módosítása
Mrnsu^fmá ‘2T3.r1,ek “ kBZ8!ÖléS e'6“ Mr0m ”*PPl1 e,6bb Nelemettek.

___  ____ _ Az igazgatóság.
ílUlbty.tk1Í81 érSÍn“ ® DSP°n belÜl’ “ he,yÍ8^“ » hivatalos órák Matt megtekinthetik.

syüií,t Jartw Wb ■ - 
Határozatképtelenség esetén fonti tárgyak folyó év február hó 9-én d. u. % 4 órakor fognak végérvényesen tárgyaltaiul.

Vagyon. Mérleg-számla.
PŐkŐDJTl
lapszám Számla-neve Kor. fill. Kor, fill.

136 Pénztár ______ ____ ____ 1 29989 48
Kihelyezés: __ ______

112 j Váltó kölcsön __ __ .... j774785 49
115 Jelzálog-kölcsön __ __ 134952 99
114 Kötvény-kölcsön __ 6294
125 Zálog-kölcsön______ ____

Érték papir-számlán : __
1 2007 60 928040 08

134
a) értékpapír __ __ 23257 —

b) óvadék ós letét__ 127726 150983 —
Leltár __ __ ______ 1750

1110762 56 I

Veszteség. Veszteség- é:s n

Főkönyvi
lapszám Számla-neve Kor. fill. Kor. fin,

121 Üzleti költség______ ____ 4177 23
129 Tiszti fizetés __ __ __ 7600
130 Igazgatósági és felügyelő b. tagok fizetése 3900 —

120 Visszleszámitolási-kamat__ 32606 59 !
132 Átruházott jelzálog-kölcsön-kamat . 6091 41
124 T. betét-kamat __ 13673 48
117 Adó _ _. _ 3478 21

98 Behajthatlan leírás __ __ 1433 35
Nyereség___________ 14265 33

—

87225j. 60

Teher.
Főkönyvi
lapszám Számla-neve

i
113
137
116
135 I 
127 
123 
133 I 
119 I 
131 í

Részvénytőke __ __ __
Tartalékalap _ __ __
T. betét ______ ____  —
Folyószámla ______ ____
Visszleszámitolt váltó __
Átruházott jelzálog-kölcsöu
Óvadék és letét __ __
Fel nem vett osztalék __
Átmeneti sz.______ ____
Nyereség áthozat______

Ny

Kor. fill Kor. fill.

1050
13215 33

150000 
20000 

298405 
14132 

362726 
118244 07
127726 —

209 —
5053 j 27

14265! 33

1110762 56

Nyeregág.

Számla-czime fill. íi Kor.

131 I Nyereségáthozat ______
122 j Váltó, jelz, ós kölv, kamat

Zálog kamat______  __
Értékpapír kam. (adóment.)

1050
84170

1330
674

79 
01
80

87225 60

Marosujvár, 1912. deczember hó 31-én.

Simon Jolán s. k„
nzégjegyző-pénztárnok.

Dr. Winkler Albert s. k„
lg. elnök. '

Krizsán János s. k„
igazgató.

Lőrinozi Berta s. k.,
főkönyvelő.

Aschenbrenner Mátyás s. k„
ig. tag.

Folyovieh Sándor s. k.,
ig. tag.

Benedek Farkas s, k.,
ig' tag.

Magyary Mihály s, k., 
>g. tag.

Binder József s. k,, 
ig. tag.

Szász József s, k„
ig. tag.

Dr, Dénes Arthur s. k,,
ig. tag.

Winkler János s, k., 
ig. tag.

Jelen .mérleg-számlát“, valamint „veszteség- és nyereség számlát“ megvizsgáltuk, s a fő- és segédkönyveket összehasonlítva, mindenben
helyesnek és rendben levőnek találtuk ;

Csiky Sándor s. k., 
fel. biz, elnök.

Both Sándor s. k., 
fel, biz. tag.

Csapó Gyula s. k, 
fel. biz. tag.

Szigeti Béla s. k., 
fel. biz. tag.
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informácziók, inkassók, g 
kétes követelések meg- ^ 
váltása, tranzakcziók, || 
fizetésképtelen czégek 
szanáása, egyezségek é 
financzirozása, moratn ^ 
riumok kieszkázlésé és é 
megállapodások lé esi- |> 
tése, a hitelezők meg- é 

látogatása kapcsán. ||
Lloyd §

hi tel védő egyesület h
Budapest Andrássy ut 24.

Telefon 177 45, 42 43. 119 II ^

SürgSnjCi m Lloyúlbus I
gsgT Kö/biuijavók dijazlatmiV, ^
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A „Nagysaabeni Általános Takarékpénztár"
földbirtokra ős szilárd anyagból őpült bér- ős lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10 -50 évi időtartamra nyújt.

Alsó Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur áltál nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
.55 LINGNER GYÖRGY íiagyenyed, Telefon 15.

Oh jaj !
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és elryálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásnak

Egger mellpasztillái

is
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és 3 ff
Megfojt ez az átkozott Próbádéhoz 50 fill. _ .. .... .

n .... Egger-mellpasztulaesak-
Kcmoges. Kapható gyógytárakban és drogériákban.

felvesz lapunk 
kiadóhivatala.

(Q1 
(§)
(S) ______
,5, Megfojt ez az átkozott Próbadoboz 50 till. a€» ° íf,hnrr^ ...............................................................Egger-mellpasztillacsak-

hamar meggyógyitott.

;| Fő- és szétküldés! raktér: Or. EGGER LEÓ és EGGER i. Budapest, VI,, Révai-u. 12, §
(g, Kapható: Nagyenyeden: U. Kovács József és Schuller Viktor gyógytárában. ^ 
^ Gyulafehérvárt: Frőltch Oszkár, Vlád Virgil és Vértes Miklós gyógytárában. Qi
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meghívó.
A Nagycnyedi Kisegítő Takarékpénztár Részvénytársaság

XXXXII. évi rendes közgyűlését
Nagyenyeden, a városház közgyűlési termében, 1913. évi február hó 9-én délelőtt 
11 órakor tartja meg, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívjuk.*

TÁRGYSOROZAT:
1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv 

hitelesítésére 2 részvényes tag megbízása.
2. Az igazgatóság jelentése az 1912. üzletévről.
3. A felügyelő-bizottság jelentése a zárszámadásról.
4. A nyereség felosztására vonatkozó igazgatósági javaslat.
5 Három igazgatósági tagnak 4 évre és 2 felügyelőségi tagnak 3 érve titkos 

szavazás utján leendő megválasztása.

Nagyenyed, 1913. évi január 13-án.

Az igazgatóság.

* Árszabály 14. S- A szavazati jog személyesen vagy meghatalmazott által gyakorolható; meghatalmazás 
a/onhan, az alábbi kivételekkel, csak részvényesnek adható.

Kiskorúak természetes vagy törvényes gyámjaik, vagy ezektől felhatalmazott részvényes által; nők, társaságok 
testületek, intézetek és alapítványok mcghatalmazottaik által képviseltethetik magukat, kik azonban nem szükséges’ 
hogy részvényesek legyenek. A meghatalmazásnak két tanú által kell igazolva lenni.
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nyomatott u Nagycnyedi Könyvnyomda 6s Papivárugyár Ilöszvéuytámaág könyvnyomdájában Nagyenyeden.


